

济宁国家高新区



2017.8.21 星期一

总第95期 2017年第36期 主管:济宁高新区党工委宣传部(新闻中心)



三论贯彻济宁高新区年中工作总结暨干部作风整治会议精神

以创新驱动培育发展新动能

本报评论员 高欣平

党的十八大提出,科技创新是提高社会生产力的战略支撑,必须摆在发展的核心位置,要坚持走特色自主创新道路,实施创新驱动发展战略。

国家高新区的建设和发展经过十年的初创发展阶段和十年的“二次创业”发展阶段,正迈入新的发展阶段,这个阶段的总体要求是创新驱动、战略提升。实施国家高新区战略提升行动既是新时期赋予国家高新区的历史使命,也是国家高新区自身发展的必然选择。

济宁高新区年中工作暨干部作风整治会议的召开,掀起了高新

区“三次创业”新热潮。当前,我们要进一步树立创新发展理念,加快新旧动能转换,加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式,推动产业迈向中高端,形成新的增长动力源。

培育创新型企业。创新驱动经济转型升级要取得实效,关键是要发挥企业的创新主体作用,真正使企业的技术创新主体地位落到实处,变“要我创新”为“我要创新”。要充分发挥大型企业的技术创新骨干作用,努力打造一批掌握核心技术、引领行业发展、综合竞争力居世界前列的创新型企业

群。要引导激励企业积极参与制定实施先进标准,培育以技术、标准、质量、品牌为核心的竞争新优势。

集聚创新型人才。创新驱动经济转型升级,人才是根本。要重点用足用好省级人才改革试验区的政策机遇,做实人才实训、招聘、测评等平台,筹建国家人力资源产业园,引导科技人才向关键行业、重点企业、科研和生产一线集聚。鼓励支持企业和学校、科研院所加强人才培养合作,结合产业布局和功能定位,建设一批创新型人才培养基地,为创新驱动发展输送更多创新型人才和高技能实用人才。

营造创新环境,集聚创新要素。抓住机遇,加快构建充满活力、富有效率、有利于科技创新的体制机制,为创新型企业、新型研发机构提供更多便利。重点围绕科技管理体制、决策机制、评价体系等重点领域和关键环节攻坚克难,使科技创新的巨大潜力得到充分释放,全面激发体制机制创新活力。要重点关注数据、基金、标准三大生产要素,在招商引资中,更加注重招引有科技含量、有研发能力的团队,以及有产业带动能力的优质项目,加快形成技术成果、产品成果和产业成果,让科技创新的巨大潜力得到充分释放。



环境监管 “千里眼”

济宁高新区构建智慧环保平台,建立起三级网格化环境监管体系,目前平台对接了全区重点工业污染源视频监控50余家,在线监测企业数据30余家,重点危险废物产生单位及经营单位视频监控36家。全区重点污染源、企业污染源实现全方位、无死角数据监测,街道配备专职网格员巡查,实现无缝覆盖。

本报见习记者 李亚腾 摄

03 家园

建档立卡学生可申报学费补助了

8月30日前申报,每人补助标准最高可享8000元

本报济宁8月20日讯(见习记者 王博文 通讯员 卞胜军)

济宁高新区籍的全日制研究生、本、专科(高职)在校生也能申请学费补助了,补助标准最高不超过8000元。建档立卡的家庭经济困难学生(以下简称建档立卡学生),8月30日之前持相关证明材料到街道审核备案。

由于济宁高新区的贫困户未纳入国家和省扶贫开发系统,部分贫困家庭学生享受不到普通高校建档立卡家庭经济困难学生免除学费的相关政策,为让这些学生享受到同样的政策,济宁高新区决定对未能享受到免学费贫困的大学生进行财政补

助。

补助标准方面,在普通高校就读的高新区建档立卡学生,按照所修读专业学费标准及学制,对其学费按照上级免除学费的标准据实补助,建档立卡学生需持相关资料到生源所在地扶贫部门或学生资助管理部门,按实际缴纳学费标准,领取学费补助金。对在民办高校等具有自主定价资格高校就读的建档立卡学生,补助标准最高不超过8000元;对就读中外合作办学、校企合作等高收费专业学生,不给予学费补助;因重修和补考形成的学费不予补助。已享受《关于免除普通

高校建档立卡家庭经济困难学生学费的通知》相关政策的,不再享受此项政策。

8月30日之前,建档立卡学生要持补助资金申请表、高校学费收据及建档立卡相关证明材料到所在街道进行审核备案。区扶贫办审核后,将资金拨付到各街道,由各街道将补助资金发送到建档立卡学生家中。

另外,济宁高新区各级部门对学费补助资金实行分账核算、专款专用,不得截留、挤占、挪用,同时应接受财政、审计、纪检、主管部门的监督检查,真正落实管理责任,加强监督检查,确保政策精准落实。

这5个部门表态
拧紧发展安全阀

02 要闻

千名慧与专业实训生
高新区学真本领

03 家园